

今日高邮微信  
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

对老百姓来说,遇上困难、碰到麻烦,鸡毛蒜皮、邻里纠纷,第一个想到的都是拨打110、找派出所警察。作为派出所的“主官”,所长每天都在忙些啥?日前,记者前往市公安局卸甲派出所,跟着所长陈荣整整一天,零距离体验了这位基层派出所所长繁杂而又充实的一天——

## 基层派出所所长的一天

□ 通讯员 王道 记者 东方

每天早上,陈荣都会提前来到派出所。到单位的第一件事便是打开电脑,察看前一天派出所的警情和案件记录,然后拿出笔记本,认真对遗留的疑难纠纷、新发的案件进行梳理,这是他从警13年来保持的习惯。早上8点30分是晨会时间。会上,大家就各自手头上的工作作了简单交流,陈荣对一些重点工作进行了布置。

一天的工作也在晨会后正式拉开了序幕。早上9点,陈荣步行前往派出所对面的镇政府办公楼,向分管政法的镇领导汇报一起矛盾纠纷的调处进展情况。

“我们派出所每月接警近300起,其中100多起都是矛盾纠纷类的警情,调处矛盾纠纷牵扯了民警大部分精力。”陈荣一边走一边告诉记者,有些矛盾纠纷虽然都是些“鸡毛蒜皮”的小事,但却涉及到群众利益,派出所必须慎重对待,公平处理。

上午9点半,汇报完工作的陈荣回到派出所,便一头扎进派出所信访接待室,处理一起合同纠纷。前段时间,镇上一家铝制品厂和吉林一家商贸公司达成137万元的铝材订购协议,并先期向吉林的商贸公司付款38万元订购铝材。商贸公司找到河南一家生产铝材的企业供货。可当铝材送至卸甲后,厂方却发现只有25万元的数量。河南企业表示,吉林的商贸公司只向他们付款25万元。而吉林方表示,剩下的13万元用于缴纳开票税额了。卸甲厂方则表示,铝材数量不足,必须补足,否则河南企业的送货人不能离开。三方一时陷入僵持。

“有矛盾,不要急,不要采取过激行为,大家开诚布公地谈,不行还可以通过法律途径合理维权,解决问题是根本!”陈荣一边安抚着卸甲、河南厂方代表,一边打电话联系上吉林的商贸公司负责人,告诉其派出所将派专人和卸甲厂方代表一同前往吉林,争取将纠纷协调处理好。

在陈荣一番苦口婆心的劝导下,双方的火气平息了下来,并答应会冷静处理此事。

调解完纠纷已是上午11点,陈荣又马不停蹄地前往镇上



的网吧进行例行检查。“高邮已经开始新一轮全国文明城市创建了,我们再给业主提个醒。”在网吧,陈荣仔细检查了实名登记、消防安全、控烟管理等情况,并叮嘱业主一定要落实主体责任,强化管理。

“吃完饭歇会,下午还得去企业和农户家中走访。”一个忙碌的上午很快结束了,陈荣念叨着走向食堂。

“护企行动”是市公安局今年提出的一项创新举措。卸甲镇有大大小小各类企业300多家,其中规模以上企业30多家。作为刚到卸甲履新不久的所长,陈荣给自己订了一个“小目标”:每周走访2到3家企业,每月至少走访2家规模以上企业。

“只有多跑多走,才能熟悉情况,了解企业诉求,真真切切服务企业。”下午上班时一到,陈荣便离开派出所,前往金利达机械有限公司。这是一家生产劈木机配件等产品的规模以上企业。

说明来意后,陈荣和企业负责人进行了深入交流沟通,详细了解企业生产经营现状等情况,并对企业安全管理进行了

指导。“企业如果发生内部矛盾、发生涉企案件等情况,都可以第一时间联系派出所或我本人。”临行前,陈荣将自己的联系方式告诉企业负责人。

“今年养殖情况还好吗?蟹塘四周有没有安装监控啊?对派出所工作还有什么意见和建议……”下午4点,在卸甲镇卸甲村10组,陈荣走进养殖户孙青承包的蟹塘,和老孙闲聊了起来。

“卸甲这里农田、鱼塘承包经常会出现一些矛盾纠纷,常态化地走访互动,和养殖户谈心交流,有利于及时掌握信息,并将一些矛盾化解在萌芽状态。”陈荣告诉记者,只要工作不是很忙,他每天都会坚持走访1户群众家庭。

下午5点,陈荣结束了当天的走访,返回派出所。他走进勤务指挥室,案件队的民警正在研判在手案件。听取了案件侦办进展情况,陈荣结合自己的思路 and 想法与办案民警进行了探讨,并要求他们紧盯不放,绝不放过一个侵害群众利益的犯罪分子。

卸甲派出所现有民警15人,其中候毅力、崔德建两名“小年轻”都是外地人,孤身一人在高邮工作。下班以后,陈荣来到崔德建的宿舍,和小伙子面对面聊了会天,谈谈工作上的心得、八小时外的生活情况。“他们背井离乡扎根基层,很不容易,一定得时刻关心他们的工作生活。”陈荣说道。

晚上6点半,陈荣忙完了一天的工作,离开派出所往家里赶去。陈荣的一天几乎也是全市所有基层派出所所长一天的缩影。基层派出所没有电影、小说里常见的刀光剑影和惊心动魄,他们的工作平淡却忙碌、琐碎却重要、严格却温情。也正是有了全体“派出所人”的一趟趟跑腿、一次次走访、一回回流汗,才得以筑牢基层民生平安幸福的“防火墙”。



### 邮城不少私家车车顶装“蜘蛛侠”

## 交警提醒:存在安全隐患不建议安装

□ 记者 翟甜甜

最近,有细心的市民在街头发现一些私家车的车顶上装着“蜘蛛侠”“奥特曼”“超人”等玩偶,在行驶中惹人注目,回头率颇高。交警提醒,这种玩偶在车辆高速行驶时容易脱落,会对其他车辆构成安全威胁。

#### 市民反映:私家车车顶装“蜘蛛侠”太拉风

日前,市民刘先生向记者反映称,最近他趁着天气晴好开着家人外出踏青游玩。当车行驶到海潮西路时,前方一辆私家车的车顶上“趴着”的“蜘蛛侠”一下吸引了小孩子的注意,顿时让孩子兴奋不已。刘先生说,因当时路上车辆较多,他也没敢仔细观察这个玩偶,只是注意到“蜘蛛侠”玩偶呈半蹲状趴在车后上方,虽然当时这辆车的车速有60码左右,但车顶上的“蜘蛛侠”则是纹丝未动。而在当天下午返回途中,他在路上又看到了“蜘蛛侠”。

刘先生告诉记者,这些安装了玩偶的车辆的确很拉风,特别引人注目。但另一方面也会分散后方驾驶人员的注意力,一旦控制不

好与前车的距离,容易发生追尾、刮擦事故。有心的刘先生特意查了一下,全国有不少地方的交警已经开始查处这类车顶玩偶了。

#### 记者调查:车顶玩偶网络销售火热

接到热心市民刘先生的反映后,记者随即来到市区街头对过往车辆进行调查。在花湾路与屏淮路交叉路口处,一辆白色私家车的车顶引起了记者的注意,记者很远就能看到一只“蜘蛛侠”玩偶“趴”在车后上方,玩偶有近40厘米长。在记者调查采访的两个多小时里,看见5辆汽车的车顶安装了类似“蜘蛛侠”的玩偶,这些车行驶在路上确实能吸引其他人的眼球。

记者在网购平台上搜索“车顶玩偶”,发现出售这类玩偶的店家有几十家之多,价格从十几元到两百多元不等,玩偶造型千姿百态,有“蜘蛛侠”“奥特曼”“超人”等。记者与一家出售玩偶的卖家取得联系,卖家告诉记者,类似“蜘蛛侠”的玩偶最近在网上卖得比较火,买家以年轻人为主,玩偶安装方法也非常简单,直接粘在车顶即可。当记者询问这些玩偶在车辆行驶过程中是否会发生脱落情况

时,卖家表示玩偶用的是强力透明胶,粘得非常牢固,车速140码也不会掉下来,目前已经卖出了几百件。

#### 交警回应:存在安全风险

日前,记者就个别私家车车顶安装“蜘蛛侠”等玩偶的行为采访了交警部门。交警提醒,在高速行驶的情况下,由于阻力较大,安装在车顶上的玩偶易发生脱落,极有可能对后方车辆构成安全威胁。如在行驶中脱落,会对周边车辆或人员安全造成威胁,由此引发的交通事故,驾驶人要承担全部责任。同时车顶上放玩偶容易分散其他驾驶人的注意力,存在较大的道路安全隐患。

“针对车顶安装玩偶的行为,目前相关法律对此还没有明确的界定。”交警部门相关负责人表示,为了确保道路交通安全,他建议车主不要在车顶安装类似“蜘蛛侠”的玩偶,下一步,他们也将参照外地作废,确定适用的相关法律处罚条款。

#### 链接:汽车外观如何改装才合法

此外,还有市民反映,不少私家车车身贴满各种个性化图案,这样属违规吗?

交警部门表示,根据道路交通安全法规规定,机动车喷涂、粘贴标志或车身广告,不得影响安全驾驶。只要车主不大面积擅自变更车辆外观,可以在车身粘贴趣味车贴,但不能遮挡车牌,也不能贴在车窗等影响驾驶人观察道路状况的位置上,以避免安全隐患。同时要注意车贴用语健康,避免使用有谐音的脏话或含有侮辱攻击性语言的内容。对于驾驶“新手”,初次申领机动车驾驶证后的12个月为实习期,在实习期间应当在车身后部粘贴或悬挂统一式样的实习标志。

那么,爱车如何改装才不会被罚呢?“只要合法改装,并在10日内向车管所提交申请变更登记就可以合法上路。”交警相关负责人表示,改装汽车外观,面积不得超过车身的30%,并且改装的颜色不能随意使用,尤其是不能使用消防专用红、工程抢险专用黄和国家行政执法专用的上白下蓝色。同时,对已注册登记的机动车,不可以擅自改变已登记的结构、构造或者特征。尤其是一些车主喜欢更改发动机和增加涡轮,想要拥有更大马力,实际上已涉嫌非法改装。如果要改装,必须到车管所申请备案。

## 高邮市机关事业单位第二批错时对外开放停车场、厕所的公告

为进一步推进机关事业单位内部停车场、厕所错时、免费对外开放工作,缓解市民停车难和如厕难问题,市委、市政府决定自2018年4月20日起,错时、免费对外开放第二批机关事业单位(含部分国有企业)内部停车场和厕所。现就有关事项公告如下:

#### 一、开放时间

停车场开放时间。工作日:当日18:30—次日7:45,休息日全天开放,夜间21:30—次日6:30原则上车辆不进不出。

厕所开放时间。正常工作日内休息时间内对外开放。

#### 二、开放单位一览表(第二批,

详见《高邮日报》4月20日三版)

#### 三、注意事项

在规定的开放区域、时间内停放车辆和如厕应服从有关管理规定,做到有序停车、文明如厕,不服从管理的,单位有权拒绝停车和如厕。停车场、厕所均为免费使用,人为破坏公共设施的应照价赔偿,停

车场不承担车辆事故损毁及车内物品被盗等所致的所有责任。

停车场仅限小型客车车辆(9座以下轿车、面包车、皮卡)停泊,停放的车辆应保持车身整洁,携易燃易爆等危险品的车辆严禁进入停车场内。

投诉热线:12345

另外:由于涉及安保问题,第一批公告对外开放的江苏有线高邮分公司(文化宫路6号)和市邮政集团公司(文游中路111号)将不再对外开放停车场及厕所。

高邮市人民政府  
2018年4月20日